Для зачисления необходимо предоставить следующие документы:
Для заключения договора об образовании:
· предварительно позвонить для уточнения время встречи (Анастасия Андреевна 269-45-05 (10)

· копия паспорта (документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя) ребенка, либо документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина или лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, N 30, ст. 3032));

· копия свидетельства о рождении ребенка (или для иностранных граждан и лиц без гражданства - документ(-ы), удостоверяющий(е) личность ребенка и подтверждающий(е) законность представления прав ребенка);

· документ, подтверждающий установление опеки (при необходимости);

· свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о месте пребывания, месте фактического проживания ребенка – по желанию.
Медицинские документы 

(перед выходом в ДОУ):
· Медицинская карта (ф.026-у) (обязательно заключение медицинской комиссии)
· Реакция Манту (на момент выхода ребенка в детский сад должна быть за текущий год).
· Тетрадь 96 листов (не пружинки)

· Копия свидетельства о рождении – 2 шт.
· Копия медицинского полиса – 2 шт.
· Копия СНИЛС – 2 шт.
· Форма 063

· Прививочный сертификат

В случае, если размер среднедушевого дохода семьи НЕ превышает полуторакратную величину прожиточного минимума на душу населения, установленного в Свердловской области, родитель (законный представитель) имеет право на получение компенсации. Компенсацию можно оформить после заключения договора с того момента, когда ребенок выйдет в детский сад.
Документы, необходимые для оформления компенсации, согласно 
Постановлению Правительства Свердловской области от 18.09.2019 № 591-ПП «О внесении изменений в отдельные правовые акты Правительства Свердловской области в целях предоставления компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность» (можно ознакомиться на сайте https://12.tvoysadik.ru/; стендах детского сада):

· Справка из соцзащиты о среднедушевом доходе семьи (если берет мама, то все документы оформляем на маму; если ДОУ посещает два ребенка, справку необходимо предоставлять на каждого ребенка).

· Заявление (по форме, на имя заведующего, можно скачать на сайте https://12.tvoysadik.ru/) о предоставлении компенсации от имени родителя указанного в справке.
· Копии свидетельства о рождении (на каждого ребенка в семье) – по 2 шт.

· Копия паспорта родителя (законного представителя) (первый лист, прописка, дети (даже если не вписаны) -ОБЯЗАТЕЛЬНО) -2 шт.

· Копия СНИЛС ребенка (страховое свидетельство гос. пенсионного страхования) – 2 шт.

· Копии СНИЛС родителя - 2 шт.

· Свидетельство о браке или расторжения (при несовпадении фамилии родителя в свидетельстве о рождении с фамилией родителя в паспорте) – 2 шт. при необходимости.

· Реквизиты счета Единой социальной карты - 2 шт.

Тел. 269-45-05 
Заведующий - Наталья Владимировна, 
Делопроизводитель - Анастасия Андреевна – 8 922 22 14 120
Медицинская сестра – Кристина Сергеевна.

Тел. 269-45-10 

Заместитель заведующего - Светлана Валерьевна.

